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 ̂Gower őrnagy Budapestre érkezett
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„Románia és Jugoszlávia százszázalékos kártérítés! lesz kénytelen adni 
a magyar birtokosoknak.“ -  Bojkott fenyegeti Románia minden külföldi kölcsön- 
kísérletét —  Szombaton érkezik Budapestre az angol csoport szervezője

Hzinyomda 1926 — 8891
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Már jeleztük, hogy Gower őrnagy szerdán 

délután Budapestre érkezik nagybátyja, Sir 
Róbert Gower angol képviselő magyarországi 
tanulmányuljának előkészítésére. Gower őr­
nagy este feleségével, a bácskai társaságok 
dédelgetett kedvencével, a szép és elegáns 
Kalmár Margittal érkezett autón Budapestre. 
Az Újság munkatársának alkalma volt beszél­
getnie az angol őrnaggyal, aki kérdésünkre 
elmondotta, hogy feleségének jugoszláviai 
birtokáról jött Budapestre. Jugoszláviában 
több mint négy hetet töltött s szabadságidejét 
arra használta fel, hogy a novemberben meg­
induló angol parlamenti kampányban értékes 
anyagot bocsáthasson a nemrég jnegalakult 
magyarbarát angol képviselőcsoport rendel­
kezésére.

Elsősorban az angol képviselőcsoport vár­
ható tevékenységéről és a tervezett budapesti 
látogatásról beszélgettünk Gower őrnagy-.
Ryal:

— ÁS angol alsóház tagjai közül többen 
szándékoztak Magyarországra jönni — mon­
dotta —, hogy alaposan megismerhessék az 
itteni viszonyokat.

Szeptember végére tervezték az utat, de 
Magyarországról az a kérés jutott el hoz­
zájuk, hogy kirándulásukat — amennyi­
ben ez lehetséges volna — halasszák el 

október elejére.

A képviselők útja ilyenformán elmarad, leg­
alábbis egyelőre, miután tudni kell, hogy 
minden egyes angol képviselő, attól a pilla­
nattól kezdve, hogy a parlamenti munka meg­
indul, oly hallatlan mértékben túl van hal­
mozva munkával, hogy elfoglaltságuk úgy­
szólván teljesen lehetetlenné tesz számukra 
minden tanulmányutat. Azt lehet mondani, 
hogy az angol képviselőnek a parlamenti cik­
lus alatt minden órája be van osztva.

— Ilyenformán nem is történhetett más­
képp: a magyarbarát angol képviselőcsoport 
Sir Róbert Gowert, a bizottság szervezőjét és 
elnökét, kérte fel a magyarországi tanulmány­
útra.

Sir Bobért Gower ma vagy legkésőbb 
holnap indül el Londonból és előrelátha­

tóan szombaton érkezik Budapestre.
Itt nagy munka vár reá, mert minden tekin­
tetben kimerítő és alapos jelentést óhajt előter­
jeszteni a magyarbarát képviselőcsoportnak, 
mely' azután ennek a jelentésnek a nyomán 
indítja meg a harcot a magyar nép ellen el­
követett igazságtalanságok jóvátételéért az an­
gol parlamentben. Sir Róbert Gower képviselő 
magyarországi tartózkodását nyolc-tiz napra 
tervezi, ez alatt az idő alatt tárgyalni fog nem­
csak a hivatalos tényezőkkel, hanem a köz­
élet és a társadalmi élet értékes egyéniségeivel 
is érintkezésbe fog lépni, hogy összegyüjthesse

azt a hatalmas, statisztikai adatokkal is alá­
támasztott anyagot, melyet a novemberi angol 
alsóházi ciklus alatt felhasználni óhajt.

Sokáig beszélgettünk még Gower őrnaggyal 
jugoszláviai és romániai tapasztalatairól és az 
elszakított területen elkobzott magyar birtokok 
várható sorsáról.

— A Romániában és Jugoszláviában ki­
sajátított magyar birtokok ügyét — fejtegette 
Gower őrnagy — minden tekintetben és az 
objektív igazság szemelőtt tartásával tanul­
mányoztam heteken és hónapokon keresztül. 
Nézetem szerint — és azt hiszem, ez lesz a vé­
leménye az angol alsóház negyvennégy ma­
gyarbarát képviselőjének —

úgy Románia, mint Jugoszlávia százszáza­
lékos kártérítést lesz kénytelen adni a ki­
sajátított magyar birtokok tulajdono­

sainak.
Tapasztalataim szerint Szerbiában meg ts 
volna erre hajlandóság. Száz százalékról 
ugyan nem akarnak hallani, de kevesebbet 
már szívesebben adnának. Románia egyelőre 
teljesen elzárkózik a jogos kívánalmak elől. 
Teljességgel lehetetlennek tartom, hogy a dt>l- 
gok fejlődése során úgy Románia, mint 
Jugoszlávia ne deferáljanak az egyedül igaz­
ságos álláspont, a százszázalékos kártérítés 
előtt. Ha azonban tévednék, akkor

bizonyossággal megjósolhatom: az igaz­
ság angol barátai mindent el fognak kö-
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vetni, hogy úgy Románia, mint Jugoszlávia 
részére lehetetlenné váljék a jövőben köl­

csön szerzése az angol pénzpiacon.

— Az angol pénzpiac elzárkózását pedig 
feltétlenül követni fogja a newyorki City el­
zárkózása is, mert eddig a múltban mindig 
ugyanolyan magatartást követett az amerikai 
pénzpiac, mint az angol.

Szóbahoztuk Gower őrnagy előtt a Paléo- 
| logue ügyet is. Gower őrnagy nem tartja 
I túlságosan nagyjelentőségűnek az 1920-as 
tárgyalást és meg van győződve arról, hogy

a Magyarországot ért nagy sérelmek or­
voslásában a vezetőszerepet Anglia fogja 

vinni.
— Az angol parlament magyarbarát kép* 

viselőtagjainak gondja lesz arra — mondottat 
Gower őrnagy —, hogy Chamberlaint töké* 
letesen. felvilágosítsák a valódi helyzetről és 
azokról az injuriákról, amelyek a magyar, 
nemzetet a trianoni békeszerződés követkéz- 
tében érték.

(Köt, v. fűz.) (Oldal)

A magyarbarát képviselők csoportja már a 
parlament novemberi ülésezése során módját 
fogja ejteni annak, hogy felszólalásaival az 
angol felelős külpolitika irányát megváltozz 
tassa. Áll ez elsősorban a birtokper ügyére.

Sir Róbert Gower angol képviselő szemé-* 
lyéről érdeklődtünk még Gower őrnagynál, 
aki elmondotta, hogy Sir Róbert Gower poli­
tikai karrierje a háborúban kezdődött. Akkor 
nevezte ki őt Lloyd-George minisztériumá­
nak előterjesztésére György angol király 
*knight>-té és ekkor kapta a *Sir» címet. 
Független politikus maradt mindmáig, annak' 
ellenére, hogy Baldwin pártjához csatlakozott. 
Minden körülmények között őszintén meg­
mondja véleményét, mindig az objektív igaz­
ságot tartja szem előtt. Sir Róbert Gower 
értesülésünk szerint magyarországi tanul­
mányút jának befejezése után egy-két napra 
Ieutazik még Jugoszláviába és Romániába is, 
hogy adatgyűjtő munkáját teljessé tegye.

Nem kétséges, hogy az angol külügymi­
niszter felfogása a magyar kérdésben más, 
az eddigivel homlokegyenesen ellenkező, 

kedvező irányba fog terelődni.


